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ATA DIGITAL DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 DA COMISSÃO PRÓPRIA DE 
AVALIAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, foi realizada 1 

reunião em formato híbrido na sala da CPA,  localizada no prédio da Reitoria. Membros 2 

presentes: Alexandre Lopes Farias, Representante Discente da Graduação; Daniely Caprichoni dos 3 

Santos, Corpo Técnico-Administrativo CPAC-CT; Fernanda Venturatto Roquim, Juliana Fabre 4 

Nepomoceno, Leila Massaroni, Corpo Docente CPA-UFES; Lorena Neves Nobre de Freitas, Corpo 5 

Técnico-Administrativo CPA-UFES; Margarete Farias de Moraes, Corpo Docente CPA-UFES; Pablo Luiz 6 

Mello Ribeiro, Corpo Discente CPAC-CCAE campus Alegre; Renato Ribeiro Passos, Corpo Docente 7 

CCAE; Saulo de Jesus Peres, Corpo Técnico-Administrativo CPAC-CCHN e Ueberson Ribeiro 8 

Almeida, Corpo Docente CPAC-CEFD. Abertura: A 5ª reunião do Grupo de Trabalho da Comissão 9 

Própria de Avaliação (CPA) e das Comissões Próprias de Avaliação das Unidades (CPACs) da UFES foi 10 

iniciada pela presidente Leila Massaroni, que trouxe boas notícias sobre os avanços da autoavaliação 11 

institucional. Massaroni destacou que vários conceitos alcançaram a nota máxima - 5, evidenciando que 12 

o processo cumpre a legislação vigente, conforme a Lei Nº 10.861 de 2004. Leila parabenizou a equipe 13 

pelo desempenho no ano de 2023, ressaltando as conquistas considerando as oportunidades de 14 

melhoria já alcançadas. Avaliação dos Instrumento para a enquete: O documento atual foi 15 

apresentado com as suas respectivas dimensões e eixos, englobando desde a identificação dos 16 

participantes até a avaliação de políticas acadêmicas, infraestrutura e gestão. Debateu-se a 17 

necessidade de revisão e aprimoramento do questionário de autoavaliação destinado aos 18 

docentes da UFES. Também foi discutido o desempenho dos indicadores, com destaque para o 19 

indicador 3.5 (Políticas Acadêmicas para o Ensino de pós-graduação da UFES), que necessitará de 20 

ajustes futuros. Houve consenso sobre a importância de se manter um instrumento parcimonioso, 21 

que evitasse repetições desnecessárias e buscasse a otimização dos questionários. A presidente 22 

reforçou a importância de se adequar o questionário para que o instrumento reflita fielmente a realidade 23 

e oportunidades superadas pelos docentes, mantendo a objetividade e clareza na formulação das 24 

questões. Foi ressaltado que o processo de autoavaliação é uma peça fundamental no planejamento 25 

estratégico da universidade. A CPA discutiu a criação de estratégias para garantir que os 26 

resultados da autoavaliação sejam amplamente divulgados e utilizados na formulação de políticas 27 

institucionais. A necessidade de maior e mais integração entre os departamentos e centros também 28 

foi mencionada como um ponto a ser aprimorado. Participação encerrada dos participantes Paulo 29 
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Mello Menegaz e Margarete Farias de Moraes às 15h devido a compromissos administrativos. 30 

Encerramento: Reunião encerrada às 15h30. 31 

O próximo encontro foi agendado para a data de 9 de outubro de 2024, com pauta a ser informada 32 

previamente aos membros da CPA oportunamente. 33 

 34 

 35 

                                                    Juliana Fabre Nepomoceno 36 

                                                        Secretário Executivo - UFES 37 

                                                  Lavratura Ata 38 
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                                Leila Massaroni 43 

                                              Presidente Reunião 44 
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